
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

N T1 data 2 0 APR 20¿-3

OGGETTO: LAVORI PER LA MANUTENZIONE DELLA RETE IDRICA COMUNALE - APPROVAZIoNE
PROGETTO DA AFFIDARE MEDIANTE ACCORDO QUADRO.

L'anno duemilaventitré il giorno UI]tJCt det mese di Aprite alle ore )8,o5 e segg., neil'auta deile

adunanze, convocata dal Sindaco, siè riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei Sigg.

1. LO FARO Rosario
2. LA FERLA Cirino
3. CULICI Maria
4. PUPILLO Vincenzo
5. CUNSOLO Maria
6. STUTO Cristina
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Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore - Vice Sindaco
Assessore

Assiste il Vice Segretario dott. R.Salvatore Agnello. ll Sindaco, constatato il numero legale degli
intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la proposta dideliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142190, recepita con L.R. n. 48tg1e successive
modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA
di approvare la entro riportata proposta dideliberazione, con le seguenti: (1)

tr aggiunte/integrazioni (1 )

¡ modifiche/sostituzioni

K
con separata unanime votazione; potendo derivare all'Ente danno nel ritardo della relativa esecuzione, stante l'urgenza, dichiarare
la presente delibera immediatamente esecutiva ai sens¡ dell'art. 16 della L.R. n.44t91.(1\
con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecut¡va, ai sensi dell'arl 12, comma 2'della L.R.44lg1 .

(1)

(1) Segnare con X le parti deliberate e depennare le parti non deliberate.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando
I'abrasione, l'aggiunta o la correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.
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R.S. n. 11 del r8 / APRILE 12023

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
OGGETTO: LAVORI PER LA MANUTENZIONE DELLA RETE IDRICA COMUNALE -
AppRovAzroNE PRoGETTO DA AFFTDARE MEDTANTE ACCORDO QUADRO -

Proponente: lL SINDACp

kql,'- (^
e/o L'ASSESSORE

?q'-
Proponente/Redigente: lL FUNZIONARIO

ll Coordinatore dôl 3" Settore
(lng. B. Zaoam¡)

I L-RESPO NSABILE DEt-S;l;|.

PREMESSO CHE:

- il Comune di Lentini gestisce direttamente tutte le infrastrutture del Servizio ldrico lntegrato
anche se, causa carenza di personale e di attrezzature, è costretto ad appaltare a terzi tutti i

servizi, lavori e forniture che quotidianamente necessita acquisire per garantirne ¡l

funzionamento;

-.in particolare la manutenzione della rete idrica comunale richiede l'esecuzione di interventi rapidi
ed efficaci per garantire la continuità dell'approvvigionamento idro-potabile delle utenze;

-.al fine di garantire l'immediata esecuzione di una pluralità di interventi di riparazione di perdite
idriche e rilevata I'impossibilità di eseguire in proprio i lavori stessi per carenza di operai e mezzi,
si rende indispensabile ricorrere all'affidamento esterno;

CIO'PREMESSO

VISTO I'art. 54 del D. Lgs 50/2016 che prevede la possibilità per le stazioni appaltanti di
concludere con gli operatori economici accordi quadro nel rispetto delle procedure dettate nello
stesso codice dei contratti;

RILEVATO che la fattíspecie dell'Accordo Quadro risponde particolarmente bene all'esigenza di
affidare aterzi I'esecuzione di lavoridi manutenzione sulla base di un progetto costituíto da:

- un-Capitolato-Speciale-c-he detta-l-e regole di funzionamento dell'A. Q.
- un Elenco Prezzi che include sia i prezzi elementari, desunti da indagine di mercato, da

utilizzare per la redazione delle analisi volte a contabilizzare ogni singolo intervento, sia le
voci incluse nel Prezziario Regionale delle OO.PP. emanato lo scorso Giugno 2022 che
riporta alcune centinaia di prezzi ufficiali e lavorazioni già definite nel loro contenuto
economico, tecnico ed esecutivo;

RILEVATO che essendo I'Accordo Quadro un contratto di tipo normativo in esso non vengono
precisate quantità, né luoghi di esecuzione, per cui l'indicazione di un importo di sottoscrizione del
contratto è necessario solo al fine di poter stabilire in quale fascia di appalti nel quale lo stesso
dovrà essere ricompreso per l'individuazione del criterio di selezione del contraente ed al fine di
individuare i requisitíche lo stesso dovrà possedere;

PRESO ATTO che il sisterna dell'Accordo Quadro applicato ai lavori di riparazione idrica,
consente all'Amministrazione di affidare rapidamente i relativi lavori, mediante la stipula di singoli
contratti applicativi che possono essere costituiti anche da semplici ordini di servizio;

PRESO ATTO che essendo l'Accordo Quadro un Contratto Normativo, prima della sua
applicazione concreta non necessita effettuare alcun impegno di spesa;

PRESO ATTO che soltanto all'atto della richiesta al contraente delle prestazioni previste
nell'Accordo Quadro I'Amministrazione dovrà preventivamente effettuare l'impegno di spesa
necessario alla copertura finanziaria dei lavori di "pronto intervento";
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ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA

Si attesta imputazione e relativa capienza, nonché la copertura hnanzia¡ia aí sensi e per gli effetti dell'art. i3 della L.R. n,
44 / 9L e successive modificazioni, ai seguenti capitoli:

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINÀNZIARIO

Lì,

ll presente si sottoscrive

L'

È copia conformc pcr uso amrninistrativo

Li,

c^ lL SINDAGO f.

i}+ l* l'"."r'4*

SEGRETARIO

Capitolo Codicei Intervento Gestione Previsione ¡d

çulilu./ lç5. ¿u L ., ê

comp./res.201.. € c

comp./res. 201.. €.

La presente deliber¿zione è stata tr¿smessa per l'csccuzionc all'ufficio ....con prot. n.

IL RESPONSABÍLE DELL'UFFICIO DI SEGRETERTA

Lt, ....

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.J2, coma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio dcl sito informatico del

;ïï"r*rrr¡oir,.-arn..... ,. ... indara ? 4 APR 2023

echeawerso'presentea*o,nerperiodorl 4 Rpn 2ûr3, 
B o r,rÀe f0î;sonopervcnurirccramie/oopposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
ll soltoscritto Segretario certifica, su confonne attestazione del Responsabilc dcl scrvizio protocollo, che la presente deliberazione è stata pubblicata

all'Albo Prctorio del sito inlomatico del Comune wrvw.comunc.lcnriÂi.$!.:!a, 4 ÀpR 2ij¿3,
vigente O.€E.LL. e che contro la stessa - non sono stati presentati reclami.

a nonna dell'art. 197 del

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

[å presentÕ delibera è divcnuta csccutivå * o*"2 0 l, della L. R. n.44l91

VIOE

IL

20 ÄPR 102¡


